Rešenja ispita iz Operativnih sistema 2
Februar 2008.

1. (10 poena)
Odgovor: HP, MP, HP, MP, LP, HP, MP, LP, HP, HP, MP
2. (10 poena)
monitor Signaller;
  export signal, entry, exit;
  var
    count : integer;
    threshold : condition;

  procedure signal ();
  begin
    while (count<=THRESHOLD) wait(threshold);
  end;

  procedure entry ();
  begin
    count := count + 1;
    if (count>THRESHOLD) signal(threshold);
  end;

  procedure exit ();
  begin
    count := count - 1;
  end;

begin
  count := 0;
end;
3. (10 poena)
a)(4) 


[image: image1]
b)(3) Jeste, jer postoji sigurna sekvenca P2, P3, P1.

c)(3) Ne treba, jer bi novonastalo stanje bilo nebezbedno (može dovesti do mrtve blokade ako potom P1 zatraži R1, a P2 ponovo R3) – postoji petlja u grafu koji bi tada izgledao ovako:

[image: image2]
4. (10 poena)
Da bi forsirao što bolju popunjenost ploča, odnosno „štedeo“ potpuno prazne ploče koje koristi samo ako je zaista neophodno. Potpuno prazne ploče mogu da budu oslobođene iz datog keša i njihove stranice dodeljene drugom kešu kome su potrebne, ili dodeljene za druge potrebe sistema, dok stranice delimično popunjenih ploče to ne mogu. Osim toga, potpuno praznim pločama se i ne pristupa, pa su njihove stranice dobri kandidati za izbacivanje iz memorije, a okviri koje one zauzimaju mogu se dodeljivati drugim stranicama, ukoliko to sistem podržava. Na ovaj način potpuno prazne ploče ostaju takve što je duže moguće, čime se iskorišćenje memorije poboljšava.
5. (10 poena)
a)(5) 27, 25, 35, 46, 54, 79, 114

b)(5) 35, 46, 54, 79, 114, 25, 27

6. (10 poena)
a)(5) 

#!/bin/bash

for i in $(ls $1)
do

if test –f $i –a –x $i

then

$i&

fi

done

b)(5) Najefikasniji način prenosa podataka je prenos kroz deljenu memoriju. Takvim pristupom izbegava se propagacija kroz niz slojeva operativnog sistema kakva bi bila u drugim načinima komunikacije. Nedostatak deljene memorije je što ne obezbeđuje sinhronizaciju, pa je potrebno upotrebiti neki drugi mehanizam za sinhronizaciju (npr. semafore).
7. (10 poena)
void parallelprocess(int n, int a[100][100]){


int i = 1000, j = 0, p = 0, k;


my_msg l,d,r;


while ( (p = msgget((key_t)i,0666 | IPC_CREAT | IPC_EXCL)) < 0) i++;


for(i=1;i<n;i++){



if (i==(j+1)) { //samo krajnji proces se dijeli




if (fork() == 0) j++;



};



if ((j==0)||(i==j)) {




//poslati element koji je inicijalizovan



r.val = a[i][j];




r.msg_type = i*n+j;




r.br_kor = 2;




msgsnd(p, &r, sizeof(my_msg)-sizeof(long), 0);



}else{



 //prihvatiti oba elementa iznad



 msgrcv(p, &l, sizeof(my_msg)-sizeof(long), (i-1)*n+j-1, 0);



 l.br_kor++;



 if (l.br_kor<3) msgsnd(p,&l,sizeof(my_msg)-sizeof(long),0);



 msgrcv(p, &d, sizeof(my_msg)-sizeof(long), (i-1)*n+j, 0);



 d.br_kor++;



 if (d.br_kor<3) msgsnd(p,&d,sizeof(my_msg)-sizeof(long),0);



 //izracunati



 r.val = f(l.val,d.val);



 r.msg_type = i*n+j;



 r.br_kor = 0;



 //poslati izracunati element


 msgsnd(p, &r, sizeof(my_msg)-sizeof(long), 0);



}


}


if (j>0) exit(0); //ovde je kraj procesa koji su obrađivali kolone



//nastavlja samo jedan, onaj koji je pokrenuo 



//obradu

for (i=2;i<n;i++){


   for(j=1;j<i;j++){


     msgrcv(p, &r, sizeof(my_msg)-sizeof(long), i*n+j, 0);


     r.br_kor++;


     if (r.br_kor<3) msgsnd(p, &r, sizeof(my_msg)-sizeof(long), 0);


     a[i][j] = r.val;





   }


}



msgctl(p, IPC_RMID, 0);


return;

}

Napomena: Zadatak se mogao rešiti i uz kreiranje više sandučadi, ali je ovde prikazano rešenje prikazalo korišćenje tipa poruke. Kreirano je samo jedno sanduče. Pošto se svaki izračunati element trebao iskoristiti 3 puta (za dva elementa ispod i da se vrednost vrati u matricu u procesu koji nastavlja izvršavanje). Zato je u strukturu uvedeno polje br_kor. Kada polje dostigne vrednost 3 to znači da taj element nije potreban nikome, pa ga nije potrebno posle korišćenja vraćati u sanduče.
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